

# 重用新人 焕发新申

## 申花第二阶段出征名单变化很大

按照计划，上海申花队将于明天下午出发奔赴苏州赛区大本营太美香谷里酒店，正式开启本赛季最后阶段的征程。昨天下午，球队于康桥基地照常展开备战，为八场联赛做着最后的准备。

目前，申花全员基本完成行李的打包，包含训练装备、医疗用品、个人物品等在内的五十多个行李箱被寄放在宿舍楼底层。今晚，随队前往苏州的球员将和各自的家人告别，明天上午于基地内进行出发前的最后一堂训练，下午便集体乘坐大巴离开康桥基地，预计在晚上6点左右抵达赛区。

本版撰稿 本报记者 丁梦婕



由于上海近14天内存在新增的本土新冠肺炎确诊病例，按照苏州防疫部门的要求，申花必须提供48小时内两次核酸检测阴性证明才可入驻赛区。昨天下午的训练结束后，即将随队前往赛区的教练员、球员和工作人员按规定完成了48小时内的第一次核酸检测，第二次检测将在球队抵达苏州酒店后的第一时间进行。

相较于第一阶段的联赛和足协杯，申花本次出征苏州的人员名单变动较大。教练团队仍以代理主帅毛毅军为首，助理教练为唐田、殷福福、文虎一和近期刚刚从梯队增援的王赟、沈俊，另有来自原教练团队、唯一留任的巴西籍体能教练威尔克继续辅佐中方教练。第二阶段联赛将由这支全新的教练组带队完成。

这一阶段中，申花共有七名U23球员可使用，包括之前出场率稳定的温家宝、刚刚从国家队归来的朱辰杰以及两名门将马镇、薛庆浩，一名后卫王毅，两名中场球员汪海健、何龙海。受相关报名政策限制，无法在足协注册从而无法递补参加中超联赛的四名2001梯队小将陈申吉、江勇捷、费尔南多、余航现已结束集训并离开一线队，均不会随队前往苏州。

另一名在赛季初完成一线队报名的小将朱越曾在10月初因肩膀习惯性脱臼接受手术治疗，经过两个月

的术后休养，他的肩膀基本痊愈，现阶段可以加入球队合练进行一些简单的有球训练，不过此番能否随队前往苏州赛区征战联赛还需要进一步的评估。根据医疗组的考量，朱越暂时不会和大部分队一同前往赛区，日后在他身体条件达到高强度比赛标准的情况下可能单独前往赛区和申开会合。

此外，申花原有班底中的外援人数发生减员。除了莫雷诺请假回国以外，受防疫政策的制约，滞留海外的巴索戈同样铁定无缘第二阶段联赛。受喀麦隆国家队征召并结束世预赛小组赛的比赛任务后，巴索戈直接奔赴法国，选择留在巴黎等待入境中国的许可，回中国参加剩余八场比赛在巴索戈下一阶段的规划之中，但喀麦隆前锋至今未获得“绿码”。根据时间计算，即使巴索戈即刻出发回到中国，也已经无法赶上第二阶段的联赛。因此，申花将以阿德里安、约尼奇和敦比亚组成的三外援阵容出击。

此前对阵青岛队的热身赛中，阿德里安下半场登场并贡献一传一射，不过他在赛后出现肌肉发紧的情况，为了保险起见，医疗组决定安排其单独调整，阿德里安因此无缘出战天津津门虎。昨天下午，他回归室外训练场并全程参加合练，基本能够赶上首轮与青岛队的对决。

## 朱辰杰：回到申花队后心情放松了

踢完与天津津门虎的热身赛后，约尼奇肌肉发紧需要调整，近两天的训练地点以健身房为主，而刚刚回到球队的朱辰杰已经投入到室外训练课的节奏中。因此在昨天下午的训练课开始前，两人在健身房才刚刚打上照面。对于100多天未见的搭档，约尼奇向朱辰杰伸出手，两人击掌问好。如不出意外，这对中卫组合将在最后阶段的比赛中保持固定。尽管成绩对于申花已经无足轻重，但在朱辰杰的未来规划中，这八场比赛至关重要。

经过105天的封闭集训，朱辰杰和吴曦两人于12月5日回归康桥基地，目前正处于最后七天的“自主监测阶段”。按照规定，如无异常，两人明天即可完全解除防疫相关的隔离观察，因此基本不会对入驻赛区以及首场比赛的出战造成影响。

“休息了两天以后感觉很轻松，尤其是回到球队后内心非常舒服，有一种回家的感觉。”连轴转的奔波没有带来疲惫感，朱辰杰对下一阶段的联赛仍抱有期待，“12强赛是非常高质量的比赛，在这样的比赛中能够出场，对于我的锻炼价值肯定是很大的。这一段时间以来，我们从训练到比赛，

各方面的节奏都保持得很好。经过这两天的恢复感觉接下来能够以一个更积极的状态投入到联赛中。我也希望自己可以通过这八场联赛，把状态提升到一个更好的层面。”

12月12日联赛开打后，八场比赛之间只相隔三天，对于体能仍是不小的考验。如何合理分配体能并避免伤病等意外情况的出现，将是各家俱乐部首要考虑的课题。第一阶段联赛中，当时刚刚从伤病中恢复的朱辰杰曾经接受过密集战的考验，但相对而言，如



今长期系统的集训和多场国际大赛的磨练带给他更从容的心态去应对类似的赛程。“赛会制我们都踢了一段时间了，相对来说对于时间间隔较短的比赛都比较适应了，包括自己如何去调整也有了一定的经验。到时候在体能方面，我们肯定会根据比赛做一个合理的分配。”

在第二阶段，出生于2000年的朱辰杰可能不再是场上最年轻的球员了，小他1岁的何龙海有望迎来联赛首秀。某堂训练课开始前，两人一起提前来到健身房热身，顺势来了一场“桌式足球”的比拼。兴许是有媒体手持摄像机在场观战，两人稍稍有些不自在。在朱辰杰一记头球扣球失误出界后，何龙海笑着发问：“朱哥，你这是对我放水了？”朱辰杰立即摆手笑道：“没有没有，我这球没发挥好。”

作为队内众多年轻球员的榜样，朱辰杰乐于主动交流并分享自己的经验，“平时我们彼此之间经常会有一些交流，在场下就会根据球场上的配合方面去进行沟通。第二阶段的比赛中，我还是希望大家都能够保持一个全力以赴的状态，每场比赛都要去争取胜利。”



## 何龙海：心态变好了，向往国家队

对阵青岛队的热身赛开场仅5秒，带球突入禁区的何龙海闪电破门，不过因越位在先，进球被判无效。三天后再战天津津门虎时，再度首发的何龙海抓住了机会，在45分钟内连入两球。带着教练和队友的信任，找到进球感觉的何龙海在场上愈加放松自如了。不过，接下去等待着他的并不是轻松的联赛正式场合。

由于申花第二阶段的重心将是培养年轻人，何龙海因自身的位置和特点有望获得更多机会。“通过最近的训练，我感觉自己的状态提升得挺好的。毛导告诉我，第二阶段联赛，我可能会

有比较多的机会，但还是需要自己去把握好每一场比赛，好好珍惜每一次上场的机会。上场的话，肯定还是要先做好防守，其次再去提升拼抢和跑动能力这些方面。”

早前的足协杯赛中，何龙海完成申花首秀，其间共出场三次，贡献一次助攻，但因杯赛的赛制偶然性和成绩方面的压力，这名20岁小将当时未达到“崭露头角”的程度，因此暂时处于“练级”的初始阶段。“跟着球队踢了几场足协杯之后对自己的心态磨练了很多，此后的联赛里，自己在心态上会相对更放松一点。”除了通过

比赛积累经验，何龙海还以榜样的力量鞭策自己。他直言朱辰杰的国脚身份和场上处理球的方式都是值得学习的：“每个球员踢球的最大目标就是为了进国家队，我也不例外。我跟着朱辰杰能学到他的很多优点，比如处理球的冷静等。”

近期的训练中，球员时期有着“中场大脑”之称的王赟加入教练组，正在将经验传授给年轻球员。他通过细节向球员强调，头脑比身体更重要。何龙海透露：“王导叫我自信一点，带球、拿球、突破等各方面，他都告诉我，要我大胆放开。”